2XOAH EOAPMOXMENON MAOHMATIKON KAI O YZIKON EINIETHMQN
TEAIKH EEETAXH LTH XTATIZTIKH ®YXIIKH

Mddoxav: K. ITopackevaiong Mdpxewo 2 V2 épsg : 19/2/2010

1) Oswpodue éva cHotnue 7OV omoTereiton and €va COUOTION pe omy Y2 kot Ue UoyvnTikng
pomf 24 (cvotnua 4), ko and éva dedtepo cdomua, (cvotnua A" ), mov amoteleitol and Tpio
coUATiOw Le OV V2 Kol He poryvnTicn pomh 4o To kabéva. T d%0 custiuata ronoﬁsrouvroa ce
poryvntied medio B. (o) Na amaptdufcets dAeg TIC TPOGITEG KATAGTAGELS TOV GUGTHLOTOG 4" =4
+ 4. Thwo kdBe pio and avtég va Ppeite tnv oAkn payvition koi v ohikr evépysia. (B) To
ocvothuato 4 koar A4 ‘apyd dev Bplokovtar oe emaen. H payvnrkh pormn tov 4 sivon M = -2uq,
evlh M poyvnTikh porh Tov 4 " givar M= 3u,. To cvotAuoTe £pyoviol Kotomv 68 X, GoTe
VO UITopovV Vo avtaildocovy evépyelo eledBepa, eival amopovouéva amd To TEPPAALOV Kot
00avouv oty katdotacn wopporioc. Na vroroyicete (i) Tic mBavdmreg P(M) kor P(M") yw.
VO TAPOVV 01 OMKEG LoyviTIkéES poTés Tav A kot 4™ pio and Tig duvotég Toug Twés M ko M’
avtiotolymg, ko (il) Tig péoeg Tiuég <M > kol <M’ >.

2) 'Eva chotnpo £el TpeS avepyswucsg o16Bueg pe evépyelec &) = ¢, & = 2¢, &3 = 4dg, (>0), xar
avTioTOLOVS EKPVAIGHOUGS g1 = 1, 22 =3, g3 = 5. To cvotnpoa avtd Pploketor e Bepuikn emoen
ue deapevn Beppdntoc o Bespuoxpacio 7 kot amoteieiton amd N copatidw to omoio dev
aAAMAemdpoy petald tovg. (o) Na yphwyete 1 GuvAPTNOoN EMUEPICUOV Z TOV GUGTHUATOS TOV
N copotdiov og cuviptnon tov ¢ kot 7. (B) No Bpeite t péon evépyelo T0v GLGTHROATOC.
(y) Na Bpeite ™ péon evépyswr 100 ovothuatog 6tav (1) 7 — 0, () T = e&/(ks In3) xou
(iii) T — oo. (8) Me morov 1pdmo xatavépovror 5310 copatiow oTic Tpelg evepyelokis otdbueg
Yo TG TPELS epTdoels Tov epampatog (v); H Begpuoxpacio 7 = e/(ks In3) etvor vymin 1
xounin; No a1TioAoyRoeTe TNV OTEVINGT GOC.

3) TomoBetovpue oe éva. Beppopovatikd doxeio Dewar 400 g wéyov oe Beppokpacio -40 °C ko
100 g vdpotudv oe Bepuoxpacio 100 °C kol amopovdvovps. To doysio, ensidn| sivan Dewar, dev
OAIMAETOPE 1e To VAIKG Tov mepiEyoviar 6’ avtd. (o) Na meptypdyete TV TeEMKT KATAGTOON
TOL GLOTAUOTOC Kol vo. Bpeite v tehiky Tov Beppokpascia. (B) Na vroloyicete Tnv OAKN
petafoin otnv evrpormio o Oa enéAfel 6T0 GVOTNUAL.

H e Ogppotnra tov mhyov etvon 2,13 J/(g K). H e1duch Bepudtnra Tov vepov stvon 4,18
J/(g K). T vo vyporownBei éva ypouudplo vdpatudv omortodviar 2259 Joules. Io va Avdoset
éva ypappdplo Tdyov amortovvror 333 Joules.

4) Oswpnfote éva odoTnuo Tov axkoiovbel otatiotikn Bose — Einstein kot amoteheiton and d0o
copatidwe. To ocvomnua &xet 600 evepyeiakés oTdbues pLe evépyeles €1 = €, & = 2g, (0), ko
avtioToyovg exeuAtopovg g1 = 1, g = 3. To ocvotnua avtd Bptcﬂcsrou oe Bepuikn emoen pHe
dekapevn BeppoTnTag o espuOKpOLGw. T.

(o) No anopi@uncete dAec TIC KATACTAGEIS TOV GLOTAUOTOS Kol va Ppeite ™m cvvapTnon
EMUEPICUOD Z.

(B) Na vmoroyioete tn péon svspysux TOV GUOTAUATOG, KOBDG ko Tig Tég Tng Y 7' — 0,

=¢/(kg In2) won T — 0. :

(v) No. Bpeite v mbovotnTe KatdAnyme e Pactkng KoTdoToong TOV GOOTHLATOS Y0 TIG
TpELS TWES TG Oeppokpaciog Tov epatiuatos (B).

TA OEMATA EINAI IXOAYNAMA
KAAH EINITYXIA



1). ®8copo{3us évo, cOOTNUE OV OmOTEAEITOL Ao £va. GOUATIONO UE OTV Y2 KOl Pe LOYVNTIKN
pomny 24 (chotnua 4), xou and £va dedtepo cvotua, (cbotnua 4 ), mov amotekeiton amd Tpio
COUOTION Pe oMV Y2 KoL Pe HaryvnTiky pomn o to kabéva. To 0o Gvomuaw tonoesrovvrou ce
poyvntikd medio B. (o) No amopibunoste dheg Tig TPOGITEG KATAGTACELS TOV GUCTNUATOS A" =4
+ 47, T xd0e plo amd avtéc vo Bpeite tnv olky payvition kot v oAk evépyew. (B) Ta
ovothuata 4 kor 4 ‘apykd dev Ppiokovron oe emapn. H payvnmxn pomn tov 4 stvon M = -2uy,
gvd . uoyvntikn ponry tov 4 givar M= 3uy. To cvotipate pyoviar katdmy 6 Enopt), OOTE
VO, UopoBV Vo, avtoAldooovy evépyeia eheBepa, givor amopovouéve amd o mepPAArov Kal
eBavovv otrv Kozdotaon woppormiog. No vroloyicete (1) Tic mbavotnreg P(M) xor P(M') o
Vo, TAPOoVV 01 OMKéEG poyvnTikés pomés Tov A kor A7 plo and tig duvatég Tovg Tiés M Ko M
avtiotoiymg, ko (il) Tig péoeg Tipnég <M > ko <M >.

(0) "Exyovps, yio to obotnue A*, covolikd N=2'=16 Kocmctéwelg.

A A’ M M M* E E’ E*

1 + + + + 21 31, Sp, | -2uB | -3uB | -5p,B
2 + + + - 21, Mo 3, | 2pB | -uB | -3u.B
3 + + - + 21, Ho 3u, -2u,B -U.B -3p.B
4 + - + + 2y, Ho 3u, | -2uB | -uB | -3pu.B
S + + - - 2 Ho - “Ho Ko -2 lvl-oB H-QB 'uoB
6 + - + - 2“’0 “Ho Ho -2 “-oB HOB BB
7 + - - + 2p, - Mo Ko -211,B 1B -p,B ‘
8 + - - - 2y, -3i =Ko -2u,B 3B 1B
9 - + + + 24, 3l Mo 2u,B -31,B -p,B
10 - + + - -2l Uo “Ko 2uB -HoB 1B
11 - + - + 2o Ho “Ho 2u.B -UoB B
12 - - + + 24 Ko Ko 2uB | -pB p.B
13 - + - - 2l “Ho -3, ZPLOB 1B 3u,B
14 - - + - 2o Mo -3p, | 2uB uB | 3pB
15 - - - + 2Ho “Ho -3l 2u,B 1B 3u.B
16 - - - - 2, -3l -Su, 2u.B 3u.B Su.B

70 + wodvvapel pe omv T,M\. woayvnTikd por TapdAinin e o B
70 - 100SVVapEL UE TV, SN LoyvTICH pomth TapdAinn we o -B

(B) To GOt apyIKE Ppicketon TNV KaTAGTACT # 9 Le OAIKY LoyvnTikh pomy M*= p, (Kot Guvendg
1e oMk evépyew E* = -u,B) .
A A4’ M | M | M* E E’ E*

9 - + [+ [ + [ 2w [ 3 [ po [ 2uB [-3uB ]| -pB
Aol £pBovv oe enaen To 00 cuoThHMaTa, TO OAMKS chotnue pmopel vo Ppioketor 6e 6heC TIg
KOTOGTAOELS TOV EYOVV OAKT| HayvnTikh porn M*= p, (ko coverdg ol evépysw E* = - ,B) Ot
KATOOTACELS aQUTEG (TEoGEPIS TOV apBud) sivor o1 # 5, 6, 7 kot 9, 6m®G deiyvel 0 TaPaKET® TivaKag

A A4’ M M M* E E’ E*
5 + + - - 2, “Ho K, -211,B HoB -p.B
6 - - + - 24, “Ho Ko 24,8 1B -1, B
7 ‘ + - - + 21, - Uo |17} -2u,B KB -u,B
9 - + + + 2o 3l R 2u.B -3uB -1,B
B 1, i) Iopatnpodpe 6T M woyvnTike pomty, M, Tov 4 ko uayvmmn pomn, M’, Tov A maipvouv
TG TUHEG

M =2p, xou M’ = -y, TpEIS YOPES (#5, 6, 7)

Ko M =- 2y, kon M’ =3y, pio gopd (#9)

Apa,

P(M=2p,) =3/4, P(M=-2p,) =1/4

Ko <M> = 2uo)P(M = 2415 ) + (2u)P(M =- 2115 ) = Quo)(3/4) +(- 210)(1/4) = 1o
AvtisTotymc,

P(M™=-p,)=3/4, P(M™=3p,) = 1/4



Ko <M">= (-l JP(M=-po) + BLo)P(M™= 310) = (-U)3/4) - + (Buo)(1/4) =0
Sovendg, < M> =y, kor < M > = (3/T)u, kou BEBoue, <M*> =< M>+< M >=p, + 0 = Y.



2) Eva 'cootnuo éxgl Tpelg evepyslakéc oTdopec Ue eVEPYELES €1 = &, & = 2¢, &3 = 4e, (>0), xa
OVTIGTOLOVG EKPVAIGHOYS g1 = 1, g2 =3, g3 = 5. To ovotpa avtéd Ppicketar oc Bepuikt| emapn
ue 682§(xusvn BepudTnTog oe Beppokpacio T xor omotedeiton omd N coparidio ta omofo Ssv
— (xkknksmépovv ueta&d Tov. (o) Na ypéyete tn covéprnon EMUEPIGUOV Z TOV GUOTHUATOC TOV -
N cscouomﬁw)v ¢ cvvapton tav ¢ kou 7. (B) No Bpeite  pdom evépysia tov GUCTNUATOG. -
(v) Na Bpeite m Héon evépyewn tov ovotiuatog étav (i) T — 0, (i) 7 = e/(kg In3) wo1
(iii) 7! — oo, (8) Me morov 1pémo katavépovron 5310 copotidia onig TPEIG EVEPYELOKES OTAOUES
Y ng TPELS TEPITTMOOEL; TOV EPOTARATOG (V); H 6eppoxpacia T = &/(kg In3) stvan an?»n 7
, xaun?m, No amo?»oyncats mv omowrncn cOG.
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3) TomoBetrobpe oe Eva Beppopovaticd doygio Dewar 400 g méyov oe Beppokpacio. -40 °C xar
100 g vépatudv oe Beppokpacio 100 °C won omouovcovouus To doyelo, emedn eivan Dewar, dev
arAhemdpd, pe to vAKG Tov TEpEyoviar o awtd. (o)) No meprypdyete TV TEMKT] KOTAGTOON
TOV GLOTALATOS KoL Vo Bpeite v Tehkh Tov Bepuokpasia. (B) No vmoloyicete Ty ok
uetaBolt| oty evrpormio mov Ha enéhdel oto choTNUa.
H edwcry bepudtnra tov néyov etvon 2,13 J/(g K). H educh Beppdtnto. 1o vepod ivar 4,18
/(g K). Tha vo Dyponomea gva. ypoppdpto vdpatudv amortobvror 2259 Joules. o va Avdost
éva ypaupapto ndyov amartovvrol 333 Joules.
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4) @soapno'cs éva. choTRUO TTOV oucokovea ctoToTiky) Bose — Emstem ko amotedeiton omd E‘mo

f\ : copotide. To ovomua éxst Vo evepysiakég ot6lueg e evépyesg &1 = &, & = 2e, (€>0), xm “
ovtioTouovug ekeuAlopovs g1 = 1, g = 3. To cbomua avtd Ppicretor cg Beppikn snaqm pe —
deEauevn Oeppotnrag oe Bsppoxpacia 7. g

(o) Na omopBpioste Oheg TG KOTACTAGELS TOV GUGTAMOTOG Kol va. Ppeite cvvapmcsn %
T EMUEPIOUODV Z. ______J
| ~ (B) Na vroloyicete T péon svspysux TOV CUGTHUATOS, KOODG KAl TG nusg me Y T —. O |
= &/(kg In2) xon T — co. B
(7) No. Bpeite tnv mbavoémTo KatdAnyng g PacIKig KATAOTAGTG TOV CVOTH uom:og Y10, TG
TPELS TIUEG TNG BEPLOKPAGTING TOV EPOTAUOTOG (13) -
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